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Esiselostuksen laadintaohje

Tayta kansilehden tiedot eli ryhmanumero, nimet ja opintonumerot, selostuksen laadintapaivamaara seka
paiva ja kellonaika, jolloin teet laboratoriotyén 3. Jos taytat tiedot Wordilla tms., muuta fontin vari mustaksi.
Voit kirjoittaa tiedot myds k&sin harmaina nékyvina kohtiin (niiden péaalle).

Voit vastata seuraaviin kohtiin késin ja/tai koneella. Voit koneella liséta riveja tai poistaa tyhjia riveja. Paaasia
on se, ettei esiselostuksen muoto paljon muutu. Voit my6s liittdé kuvia toisesta ohjelmasta sopiviin kohtiin.

Palauta tdma esiselostus kurssin ilmoitustaulun vastapéaéta olevaan lokeroon viimeistaan
laboratorioty6ta edeltavana arkipaivana kello 16 mennessa. Kurssin ilmoitustaulu on osaston 3.
kerroksessa kaytavalla E-siiven lahella.

1. Satunnaissignaalit ja kasitteet

Mita seuraavat kasitteet konkreettisesti tarkoittavat jannitesignaaleiden yhteydessa? Anna myds kasitteen
yksikko (esimerkiksi voltti) ja 1ahde, joksi kelpaavat vain kurssin opetusmonisteet!

Vinkki: laskuharjoitusmonisteesta voi olla myds apua.

Késite Kirjallinen selitys ja/tai kaava Yksikkd Lahde ja sivunumero

Keskiarvo

Keskihajonta

Varianssi

Autokorrelaatio

Tehospektri
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2. AM

AM:n (amplitudimodulaation) perusyhtéls on muotoa yuy (t) =U -[1+m-x(t)]-cos(27 f.t) , jossa

U = AM:n kantoaallon f, amplitudin (jannitteen) huippuarvo, m = modulaatioindeksi (0...1), X(t) = moduloiva
signaali (esimerkiksi &4ni) ja f; = kantoaallon (c = carrier = kantoaalto) taajuus. Oletetaan, ettd AM-
l[&hettimen m = 0,3 ja huipputeho on 10 kW (ei siis keskimaarainen teho) sellaisella ajanhetkelld, jolla x(t) = 0
ja cos(2f. t) = 1. Kantoaallon f. taajuus on 10 kHz. Lahettimen impedanssitaso Z on 50 Q. Lis&ksi
oletetaan, ettd moduloiva signaali x(t) on 1000 Hz kosiniaaltoa, jonka huippuarvo on 1.

a) Laske kaavat esittéden arvo U voltteina, kun oletukset amplitudi- ja taajuusarvoineen ovat voimassa.

b) Laske kaavat esittden modulaatiotuloksen yay taajuuskomponentit ja niiden jannitteiden ja tehojen
huippuarvot.

c) Piirré alle signaalin yaw(t) Fourier-muunnoksen itseisarvo |Yaw(f)| eli amplitudispektri 1-puoleisessa
taajuusalueessa taajuus- ja jannitearvoineen (humeroarvoineen).
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